



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnbc1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年3月9日 星期六 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

打好乡村全面振兴漂亮仗

全国两会在我省农业战线引发热烈反响

本报讯 吉林日报记者王伟 闫虹瑾 任胜章 报道 连日来,我省农业战线干部群众通过多种形式收听收看全国两会报道,持续关注两会盛况。大家纷纷表示,要切实把思想和行动统一到全国两会精神上来,踔厉奋发、笃行不怠,坚持不懈抓好“三农”工作,扎实推进乡村全面振兴。

省农业农村厅组织广大干部职工收听收看全国两会实况。大家表示,要切实贯彻落实全国两会精神转化为抓好“三农”工作的实际行动和成效,坚决扛稳国家粮食安全重任,锚定发展现代化大农业、建设农业强省目标,学习运用“千万工程”经验,紧紧抓牢粮食单产能力提升,聚力聚焦提升

农业科技装备水平,大力发展乡村产业和“十大产业集群”重点项目建设,抓好和美乡村建设,巩固拓展脱贫攻坚成果,促进农民增收和推进农村改革等重点工作任务,为全省经济开好局起好步、实现一季度开门红、完成全年目标任务提供有力支撑,在全面推进乡村振兴率先突破、加快中国式现代化中贡献吉林力量。

省畜牧局广大党员干部表示,将以更加奋发有为的姿态认真履职尽责,践行大农业观、大食物观,坚持“工业化思维、项目化带动、园区化集群、品牌化经营、智能化监管”,全力抓好肉牛产业发展、生猪稳产保供、千亿级梅花鹿产业等重点工

作,加快建链、补链、延链、强链,实行养殖量扩量和产业链提质两手抓,打通供应链、提升价值链、夯实安全链,推动畜牧业高质量发展,切实把全国两会关于“三农”工作的具体部署落到全省畜牧产业发展实践中。

全国两会的胜利召开,在吉林水利系统干部职工中引发热烈反响。大家纷纷表示,政府工作报告鼓舞人心、催人奋进,将认真学习贯彻落实全国两会精神和政府工作报告的部署要求,以更加饱满的精神状态投入到工作中,突出抓好新增国债资金支持项目建设和水毁工程修复,大力推进重大水利工程建设、水旱灾害防御、水资源节约集约利用、水资源优化配置、江河湖泊生态

保护治理等重点工作,努力实现水利高质量发展,为吉林全面振兴率先实现新突破提供有力的水安全保障。

“政府工作报告中提到了加强黑土地保护和盐碱地综合治理,让我这个在盐碱地里闯出致富路的农民感触很深。”前郭县查干湖镇双子生态农业开发有限公司董事长刘双在收看两会直播后深受鼓舞,他表示,能通过“以蟹养稻、以稻治碱”的方式将白花花盐碱地变成了盛产“金蟹银米”的金窝窝,正是赶上了国家政策扶持的好时代。下一步,将继续围绕盐碱地综合利用多学习、多运用,改良盐碱地,激活更多“沉睡”中的土地,在稳产增产上不断实现突

破。同时,继续在全县范围推广稻蟹综合种养模式,不断提升“查干湖大闸蟹”区域共享品牌知名度,带动更多农民一起走上致富路。

“政府工作报告中提到扎实推进乡村全面振兴,为合作社今后发展指明了方向、注入了动力,让我们留下来的年轻人有了更多的职业认同感、荣誉感、归属感。”梨树县超跃农机农民专业合作社负责人王亮说,“我在农村长大,成立合作社就是为了能够带领周边农民致富增收。现在种地越来越科技化现代化了,吸引了更多像我一样爱农业、懂技术、善经营的新型职业农民投身农村,我有信心也有干劲,干出个样来!”



近日,图们市幼儿园开展学雷锋活动,各班老师通过图片、视频、书刊等形式为孩子们讲述雷锋的事迹,引导他们把雷锋精神传承下去。图为葵花班老师正在讲雷锋的故事。 记者 侯春强/摄

农安加速项目落地

本报讯 国强 报道 伴随着机械的轰鸣声,四川美丰植物营养科技有限公司投资建设的年产50万吨功能性特种掺混肥料工厂,于2月28日在农安县正式投产运行。这是农安县优化营商环境、狠抓项目建设的又一成果。

据介绍,该项目采用氮肥增效、磷肥高效和高效复合肥“减施增效”三大先进技术,为广大农民和农业专业人士提供高质量化肥产品,在满足粮食产量需求的同时,减少对环境的不良影响,促进农业可持续发展。“当地良好的营商环境是我们开办工厂的重要考量。”四川美丰植物

营养科技有限公司董事郭长青说。该项目以自有博士团队研发实力为依托,推动农业技术研发成果的转化与落地,投产前,当地政府给予了很大帮助。“项目从1月29日获得生产许可到通过现场审查,只用了8天。”郭长青说。

近年来,农安县以“三大主导产业”为抓手,压实招商引资责任,加快项目落地生根。为保障项目顺利落地,建立全员跟踪服务机制,组织有关部门召开联席会议,专题研究解决企业用地需求、政策扶持、手续办理等问题,截至去年11月,推进5000万元以上新建项目44个。

布好“全盘棋” 增收有底气

本报讯 记者 郭小宇 报道 做好春耕工作是全年农业生产重中之重,为下好农业生产“先手棋”,前郭县查干湖镇双子生态农业开发有限公司已奏响春的序曲,安心“布局”、用心“引势”、尽心“落子”,布好春耕“全盘棋”,蓄力农业生产“开门红”。

“2月末,我们对机械进行了检修,调试旋耕机、插秧机、打捆机等农机设备,为接下来的稻蟹种养工作‘开好局’。随着气温逐渐升高,3月上旬,将稻田育苗的育苗土都筛出来,为水稻育苗做好准备。”查干湖镇双子生态农业开发有限公司董事长刘双说。有过农机销售经验的刘双,是一名经验丰富的农机维修员,对于农机设备维修保养,他有一套“独家秘方”,通过启动机器,听着轰鸣声和敲打机器的回响,就能找到农机的“病症”。

据了解,双子生态农业开发有限公司成立于2018年,主要以繁育成蟹种养,有机、绿色水稻种植,农业休闲观光、教学推广,智慧农业等综合性全产业链为主。该公司还以“稻蟹种养基地+农户”的模式,成立双子农业合作社,组织专业技术团队,对养殖户进行培训,提高他们的养殖技能。

“我们采用稻蟹种养的模式,今年预计销售产值7000万元,其中近1000万元是螃蟹的销售额,剩下的6000万元是蟹田米的销售额。2024年,我们要加大力度,以‘基地+农户’的模式,推动大家来做稻蟹种养。秋收时节,我们可帮助农户销售查干湖大闸蟹的区域共享品牌,这样既能保证大家种养的稻蟹有销路、有销量,还能保证稻蟹种养增收致富。”刘双说。

科技助振兴 科普促春耕

镇赉惠农科普盛宴大幕开启

本报讯 田宏 张聪 记者 隋二龙 报道 春日的镇赉县五棵山镇热闹非凡,3月6日,一场由县科协精心组织的“科技助振兴 科普促春耕”大型科普活动在五棵镇农贸市场拉开帷幕。此次活动汇聚县农业农村局、工信局、文广旅局等18家单位,为备耕的农民送上了一场科普盛宴。

活动现场设立了17个展台,各单位专家、技术人员和工作者通过现场解答、赠送科

普资料等多种形式,向农民普及涉农生产、生活、法律维权等多方面的科学知识。特别是关于农业种植养殖、防灾减灾、气象知识、就业信息、政策解读、普法宣传、节能减排等方面的内容,深受群众欢迎。

且力木村村民王丽成手里拿着专家发放的科普资料,满脸喜悦地说:“今天的科普大集真是实用,让我收获了很多新知识。这些关于农业生产的新内容对我非常有帮助,

我会认真学习并应用到实际生产中,希望能提高产量,增加收入。”

镇赉县科协副主席张奇表示,此次活动旨在联合各相关部门,为农民提供全面的科普服务,帮助他们树立科技致富的理念,提升科技致富的能力,为乡村振兴和农业发展贡献力量。

活动当天,吸引了500余名群众参与,共发放2000余份宣传资料。此外,县卫生健

康系统的医护人员还为群众提供了义诊、送药、病情咨询等志愿服务,让群众在享受科普知识的同时,感受到社会的关爱和温暖。

活动最后,镇赉县剧团精彩文艺演出为整个活动画上了圆满句号,赢得了现场观众阵阵掌声。这场集知识性与趣味性于一体的科普大集,不仅丰富了农民的精神文化生活,也为推动乡村振兴注入了新的活力。